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Slovo starostky

„Má-li problém řešení, nemá smysl dělat si starosti. Když řešení nemá, starosti nepomohou.“
14. dalajláma, tibetský duchovní vůdce 1935

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
 
Dětem začínají prázdniny a my jsme se 
pustili do práce. Do podzimu chceme 
mít hotovou část chodníku „brantická“, 
na kterou jsme získali dotaci, stavbu vý-
tahu u školy, na kterou jsme získali také 
dotaci, a rekonstrukci střešní krytiny na 
budově mateřské školy. Tak nám držte 
palce, ať všechno dobře dopadne. Sta-

vět v dnešní době není vůbec jednoduché. Také se stále snažíme 
o to, aby byla naše obec hezká a aby se Vám zde hezky žilo. Naši 
zaměstnanci vysadili v parku pro vás 150 růží, pravidelně uklízejí 
nepořádek po celé obci, udržují zeleň na velmi slušné úrovni. Za 
to jim patří mé velké poděkování. A nejsou to jen oni, komu chci 
ještě poděkovat. Děkuji našim složkám za jejich činnost. SK Zátor 
a JSDH za reprezentaci obce, organizování táborů pro naše děti, 
pomoc při akcích. Aktivním občanům za uspořádání a organizaci 
dětského dne, byl opravdu krásný a neobvyklý. Děkuji všem za 
jejich úsilí a pomoc druhým, za pochopení a zájem o dění v obci. 
Panu Milanu Belejovi za dřevěné postavičky na dětském hřišti a hří-
bky, které nechal na veřejných prostranstvích vyrůst. Děkuji člen-
kám ČČK a hasičům za pomoc při organizaci cyklistického závodu, 
učitelům, že parkují vzadu u hřiště a parkoviště pro návštěvníky 
obvodního lékaře tak zůstává volné, a také seniorům, že nezlobí 
na výletech. Děkuji všem, kteří spoluorganizovali a podíleli se svou 
prací na česko-polském projektu „Radost“. Byla to práce náročná, 
ale naše děti získaly spoustu nevšedních zážitků a také kamarády 
v Polsku. Všechny výlety včetně lyžařských výcviků měly zdarma. 

V současné době si mnozí z nás připomínají již 25. výročí od povod-
ní roku 1997 a vzpomínáme na povodeň roku 1996. Jsem ráda, že 
následky ničivých povodní nejsou již téměř znatelné. Těší mě, že 
můžeme naši obec budovat a zkrášlovat a mým přáním je, aby se 
podobné neštěstí už nikdy neopakovalo. A snad už během něko-
lika let dojde na stavbu tolik očekávané přehradní nádrže. Během 
dvou let se začne s budováním páteřní kanalizace včetně nové 
čističky. Poté by měly začít i úpravy toku řeky Opavy v naší obci. 
Na kanalizaci bude napojeno 77 nemovitostí včetně budovy školy 
a bytovek čp. 200 a 201.

Přeji nám všem, aby toto jubilejní léto přineslo tentokrát do Záto-
ru krásné počasí, hodně sluníčka a přiměřeně vláhy, abychom si 
všichni odpočinuli a nabrali hodně sil.

Salome Sýkorová 
starostka obce

Maminkám s láskou
Mám deset prstů na rukou a šatů plnou skříň. A knih a bot 
a barviček já nemám o nic míň. I to snad stojí za zmínku, že hraček 
mám snad bednu. Maminku, jen maminku, mám JEDNU! 
Jen stěží lze najít slova, kterými bychom vyjádřili lásku k mamince. 
K bytosti, která nás přivedla na svět, houpala v náruči, foukala na 
bolístku, smála se s námi, trápila se pro naše zklamání, byla nám 
vzorem a milovala nás bezpodmínečnou láskou….. 
Naše děti vyjádřily svou lásku k mamince kresbou. Tak, jak to umí 
jen děti. Upřímně a odvážně, bez zbytečného respektu k bělostné 
ploše výkresu. Přidaly i popisek, co má jejich maminka ráda, jaká 
je a co se jí líbí. Výstavu organizoval školní parlament a přišla se 
podívat i paní starostka. Ocenila, s jakou pečlivostí přistoupily 
k této výzvě všechny naše děti 1. stupně. Pomohla také vybrat 
nejzajímavější portréty. Odměněny byly ale všechny děti, které se 
takto vyznaly z lásky ke své mamince. 
Přidáváme se k nim i my, vychovatelky ŠD. Všem ,,našim,, 
maminkám děkujeme především za spolupráci, za společně 
prožité chvíle a důvěru, s jakou nám svěřují své děti. 

Kolektiv vychovatelek ZŠ Zátor 
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  Ze života obce

PROJEKT RADOST
Litovelské Pomoraví 
V rámci projektu jsme zorganizovali pro 
naše partnery z Chrzastowicz společně 
s našimi seniory a zástupci složek výjezd za 
poznáváním Litovelského Pomoraví. 
Protože jsme chtěli, abychom za den stih-
li navštívit celkem 4 místa, museli jsme 
oželet společnou ranní snídani a hned 
v 7 hodin, když se objevil autobus s polský-
mi přáteli, jsme nastoupili do autobusu fir-
my Jelínek, kde nás tentokrát přivítal řidič 
a zároveň majitel pan Jelínek s dovětkem, 
že „šoféři došli a tak musím zaskočit“. Pan 
řidič v autobuse vytvořil příjemnou atmo-
sféru a hlavně dodržel napjatý časový har-
monogram, který jsem snad 10x předělal, 
abychom všechno stihli. Ráno ještě před 
odjezdem jsme s paní starostkou rychle na-
koupili koláčky a bagetky, abychom mohli 
polské skupině nabídnout alespoň malé 
občerstvení, protože byli na cestě už přes 
2 hodiny. 
První zastávku jsme měli ve městě Loštice 
a navštívili Muzeum olomouckých tvarůž-
ků. Tvarůžky slavily úspěch také ve světě. 
Na světové výstavě ve Vídni v roce 1872 
se jim dostalo velkého ocenění. Prohlíd-
ka skončila v podnikové prodejně, kde si 
každý mohl zakoupit tvarůžky různých 
příchutí, ale raději jsme všechny upozorni-
li, že v autobuse budeme trávit dost času 
a nákupy je nutno uložit do zavazadlového 
prostoru. Někteří neodolali a v cukrárně na 
náměstí vyzkoušeli tvarůžkovou zmrzlinu. 
Následoval krátký přejezd na největší per-
lu dnešního dne, pohádkový hrad Bouzov. 
Z důvodu velikosti naší skupiny jsme byli 
rozděleni na 2 části a následovala prohlíd-
ka základního okruhu. Já osobně jsem byl 
na Bouzově nejméně 5x a vždy jsem zde 
objevil něco nového. 
Okolí Litovle je unikátní tím, že památky 
a atrakce jsou od sebe vzdáleny jen něko-
lik kilometrů a přejezdy autobusem nebyly 
únavné. Začali jsme nabírat malé časové 
manko a tak jsme spěchali na prohlídku 
Mladečských jeskyní. O této prohlídce vám 
nemohu nic napsat, protože jsem jako je-
diný zůstal na povrchu a musel jsem rychle 
reagovat a posunout čas oběda a poslední 
zastávky, ale nakonec vše dobře dopadlo. 
Když se všichni vrátili z podzemí, rychle do 
autobusu a konečně pořádné občerstvení 
ve výletní restauraci Sobáčov v příjemném 
prostředí a rychlou obsluhou. Všichni jsme 
dostali horký vývar a nemohl chybět řízek 
s bramborovým salátem zapitý čepovanou 
Litovlí, která byla předzvěstí naší poslední 
zastávky. 
Exkurze v litovelském pivovaru trvala ne-

celou hodinu a byla záživná díky příjem-
nému průvodci, který oživil prohlídku vtip-
nými průpovídkami. Po ukončení exkurze 
nás čekala v podnikovém výčepu hodinová 
ochutnávka toho nejlepšího, co sládci umí 
uvařit. Věřte, že hodina nám nestačila, ale 
čas běžel a nás čekalo ještě pokračování 
v Zátoru. 
Po příjezdu se česká část odebrala do re-
staurace U Bizona, kde nám Zbyněk připra-
vil výbornou svíčkovou, a paní starostka se 
vydala ubytovat polskou skupinu do Krno-
va do hotelu Vila Café. 
Po návratu do Zátoru se také přátelé na-
večeřeli a následoval společný večer v sále 
kulturního domu s živou hudbou a tancem, 
kterou zajistil pan Břicháček s dcerou. 
Účel projektu byl opět naplněn a spoluprá-
ce se stále více prohlubuje a naši a polští 
občané se dobře bavili a navázali pěkná 
přátelství. 
V pátek 29. dubna 2022 nás čekal také ná-
ročný program, který už absolvovala jen 
polská skupina se zástupci obce paní sta-
rostkou Salome Sýkorovou, koordináto-
rem projektu Luďkem Volkem a Petrem Ná-
hlým. Protože jsme poznávali naše nejbližší 
okolí, které všichni dobře znáte, byl pro-
gram určený jen pro polskou skupinu.Na 
zámku v Hošťálkovech, který je v současné 
době pomalu rekonstruován, nás proved-
la kastelánka Andrea Šírová. Zámek patří 
soukromému vlastníku. Přejezd na vrch 
Cvilín s prohlídkou kostela a křížové cesty 
v polském jazyce přátele doslova ohromil. 
Krátký přesun do Úvalna, prohlídka fary, ze 
které se stalo muzeum nostalgie, poté ná-
vštěva vyhlášené „Rychty“ s komentářem 
pana starosty byla prostě úžasná. Nemoh-
lo následovat nic jiného než oběd v restau-
raci Zastávka Úvalno, kterou také vlastní 
a provozuje obec, kde nás přivítal příjem-
ný personál. K jídlu jsme přátelům objed-
nali polévku a klasický český smažený sýr, 
který Poláci zbožňují. Samozřejmě jsme to 
zapili čepovaným pivkem. 

Zlatý hřeb pátečního dne byla odpolední 
prohlídka krnovské synagogy, kterou nám 
zajistil pan Pavel Kuča a zase naše přátele 
překvapil, protože přednášel v polštině 
s velmi vtipným glosováním. Dokonce i za-
zpíval a zatančil. 
A to byl závěr našeho dvoudenního setká-
ní, kterým jsme chtěli přátelům ukázat zají-
mavosti v okolí Litovle a hlavně Krnovsko. 
Rozloučení proběhlo na autobusovém ná-
draží v Krnově z důvodu, že přátelé si po 
návštěvě pivovaru chtěli v Hypernově na-
koupit za zbylé koruny litovelské pivo, kte-
ré jim moc chutnalo. 
Závěrem musím poděkovat všem zúčast-
něným, že zvládli tak náročný program 
a trochu se i omluvit, protože to bylo pro 
některé dost náročné, ale myslím, že to 
stálo za to. 

Koordinátor projektu
Luděk Volek 

Společné setkání
Po absolvování dvoudenního setkání na 
konci dubna u nás nám polští přátelé ne-
chtěli zůstat dlužni a hned po návratu 
domů nám zaslali pozvánku pro 25 osob 
na termín 9. a 10. květen a jednalo se o po-
znání zajímavostí v Opolském vojvodství. 
Vzhledem k vydařeným setkáním v před-
chozím období nebyla tentokrát nouze 
o zájem účasti z naší strany, na což jsme 
hrdí. Ještě dnes vzpomínám na setkání 
na podzim roku 2021, kdy jsme dostali po-
zvánku a nemohli jsme nikoho přemluvit 
k odjezdu i když je vše hrazeno z projektu. 
I toto jsme nakonec zvládli. 
Odjezd byl naplánován na 7 hodin ráno, tak 
abychom stihli snídani v 9 hodin v restau-
raci Ve Dvoře v obci Daniec. Přímo vedle 
restaurace je nově rekonstruovaný hotel, 
kde jsme byli ubytováni. Nemohu opome-
nout rozdíl mezi námi a polskými přáteli. 
My vždy plánujeme setkání tak, abychom 
viděli co nejvíce zajímavostí a měli hodně 
zážitků a na co vzpomínat. Polští přátelé 
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samozřejmě také, ale trochu větší důraz 
než my přikládají stravě a stolování. Už při 
snídani jsme to mohli hodnotit, když se 
prohýbaly švédské stoly. Po snídani jsme 
byli rádi, že přejezd autobusem do Muzea 
opolské vesnice v Berkowicích trval asi ho-
dinku a my jsme mohli trochu vytrávit. Toto 
muzeum částečně připomíná náš skanzen 
v Rožnově pod Radhoštěm, ale zajímavý je 
něčím jiným, jako je například větrný mlýn 
a jiné. Před budovou muzea byla výstava 
fotografií spřáteleného města Rýmařov, 
což nás velmi potěšilo. Je vidět, že vzájem-
ná přeshraniční spolupráce funguje velmi 
dobře napříč kraji. Po ukončení prohlídky 
následoval přejezd do restaurace Ve Dvoře 
v Daniecu, kde jsme se stravovali celé dva 
dny a nikdy nebylo co vytknout. Na oběd 
jsme dostali krajovou specialitu slezskou 
roládu s kluszkami a opět stylem, kolik 
zvládneš, tolik sněz. Po obědě jsme na-

vštívili arboretum se vzácnými dřevinami, 
jedno z nejstarších v Polsku. Večer jsme 
strávili s přáteli u pěkného povídání a také 
jsme rozdali a hodnotili brožuru vydanou 
v rámci projektu. 
Druhý den po snídani nás čekal Jura Park 
„Nauky a evoluce člověka“ v Krasiejowie. 
Čekali jsme, že místo je spíše určeno pro 
děti, ale překvapení na místě bylo ohrom-
né. Je to místo, kde si každá věková sku-
pina najde své a je co obdivovat. Je zde 
opravdu vše, počínaje jezerem s písečnou 
pláží, různými expozicemi, dinosauři, dět-
ská hřiště, vodní atrakce atd. Na závěr 
musím usoudit, že 3 hodiny zde bylo málo 
a doporučuji všem, především naší škole, 
zorganizovat celodenní výlety. Po cestě 
do Jura Parku jsme si prohlédli technickou 
památku, nejdelší zavěšený ocelový most 
v Evropě. Most dříve sloužil jako vjezd do 
železáren v Krasiejowie, kde bylo zaměst-

náno téměř 10 tisíc osob. Dnes tuto smut-
nou průmyslovou historii nahradila nákupní 
zóna, kterých máme i u nás zbytečně mno-
ho a hlavně netvoří žádnou přidanou hod-
notu, jen připravuje obyčejné lidi o finanční 
prostředky. 
Poslední zastávka a jeden z nejhezčích 
zážitků byla jízda na šlapacích drezínách 
ve Welkich Staniczach s malým občerst-
vením na závěr. Protože nám počasí přálo 
a klobásy grilovala mladá paní spolumaji-
telka, manželka Lukáše Smykaly, který pro 
nás vždy v Polsku zajišťuje autobusovou 
přepravu, nemohli jsme se nějak zvednout 
a vyhřívali se na odpoledním sluníčku. 
Domů jsme dorazili už za tmy, plni dojmů 
a zážitků. Moc se těšíme na příští setkání. 
Na závěr chci poděkovat polskému projek-
tovému týmu za pěkně strávené dva dny 
s přáteli. 

Koordinátor projektu Radost Luděk Volek 

Adrenalin park
Dne 2.6. zavítala 5. třída v rámci projektu Radost společně 
s našimi polskými přáteli z Daniecu do Adrenalin parku v 
České Vsi. Čekal nás hodně nabitý program plný adrena-
linu. Instruktoři dětem vysvětlili zásady bezpečnosti, jiš-
tění a mohli jsme jít na to! Vylezli jsme lezeckou stěnu a z 
11 metrů se pak spustili po lanovce dolů. Druhá skupinka 
zdolávala nástrahy v lanovém centru. Je třeba říct, že ně-
kteří žáci překonali strach a tím i sama sebe. Program byl 
obohacen střelbou z luku a skákáním na trampolíně. Po 
společném obědě s Poláky, kdy se děti pokoušely navázat 
kontakt vzájemnou konverzací, nás čekal ještě nedaleký 
výlet do Jeskyně Na Špičáku. I zde byly děti ohromeny 
krásou těchto podzemních prostor. Na tento společný vý-
let budou žáci z Polska i Česka hodně dlouho vzpomínat.

Zlatý Chlum 
V pátek 6. května 2022 se obě šesté třídy 
zúčastnily turistického výletu na rozhlednu 
Zlatý chlum u Jeseníku. S polskými přáteli 
jsme se nejprve sešli u restaurace na Kří-
žovém vrchu, od níž nás čekal poměrně 
náročný výšlap. Prudké horské stezky byly 
občas přehrazeny padlými kmeny stromů, 

které se nám však dařilo zdárně překoná-
vat. Počasí nám sice příliš nepřálo, ale ale-
spoň nepršelo. Když se z mlhy vynořil ob-
rys věže, věděli jsme, že náročný výstup je 
u konce. Správci rozhledny nám připravili 
táborák a nachystali občerstvení v podobě 
špekáčků a točených limonád. Po skupin-

kách jsme vystupovali na ochoz rozhledny, 
ze kterého se nám i přes ne právě nejlep-
ší viditelnost otevíraly hezké výhledy na 
okolní kopce. Prudkým klesáním jsme se 
z rozhledny dostali na lesní cestu, která nás 
zavedla oklikou zpět k chatě na Křížovém 
vrchu, kde nás čekal výborný oběd. Po obě-
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Kajaky
V rámci projektu „Radost“ si všichni naši osmáci vyjeli do sousední 
země na dobrodružný zážitkový výlet. Naše již stará známá přátel-
ská škola v obci Dańiec pro nás připravila plavbu na kajaku. Nejprve 
jsme se sešli v Daniecu a obdrželi svačiny. Poté jsme po instruktáži ve 
dvojicích splavovali řeku Mala Panew poblíž obce Kolonowskie. Trať 
byla dlouhá 8 km a celou jsme ji zdolali za necelé 2 hodiny. Po fyzicky 
i psychicky náročné plavbě jsme se autobusem přesunuli k blízkému 
fotbalovému hřišti a starému nádraží, kde si mohli všechny děti zkusit 
jízdu po kolejích na šlapacích drezínách. Příjemné bylo i občerstvení 
v podobě grilovaných klobás. Na jeden den bylo zážitků víc než dost. 
V pozdních odpoledních hodinách jsme se spokojeni vrátili zpět domů. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na zorganizování takovéto nevšední 
akce.         

Žáci 8. tříd a zúčastnění pedagogové

ZOO Opole 
V pondělí 16.5.2022  žáci 1. a 2. třídy navštívili ZOO v Opoli. Akce pro-
běhla v rámci projektu Radost, kterou nyní zajišťovala škola z Pol-
ska. Vyjížděli jsme ráno v 7:30 hodin a cesta trvala skoro 2 hodiny.  Po 
příjezdu k zoologické zahradě žáci dostali svačinu, pití, malou slad-
kost a hned se vyfotili s polskými kamarády. Potom jsme šli všichni 
společně ke vchodu do zoo, kde se žáci více seznámili. A protože děti 
z Polska v této zoologické zahradě již byly několikrát, ved-
ly prohlídku našich dětí. Nejprve nás zavedly k výběhu goril, 
které se před námi schovaly, ale další zvířátka se nám před-
vedla v plné kráse. Dětem se líbily žirafy a nejvíce je zaujali la-

chtani, které děti mohly vidět za sklem. Zjistily si i jejich název 
polštině: lew morski. V polovině prohlídky jsme se všichni za-
stavili u občerstvení, kde si děti vyzkoušely platit polskou mě-
nou. Největší radost měly z ledové tříště, která byla v kelímku 
ve tvaru palmy. Děti si prohlídku užily, vyšlo i krásné počasí. 
Z výletu si odnesly nejen zážitky, ale i suvenýry a fotografie na pa-
mátku. Velice jsme si všichni pochutnali na obědě (vývar s nudlemi, 
tolik oblíbené hranolky a řízek) v restauraci u ZŠ v Danieci. Cesta 
byla dlouhá a náročná, ale stálo to za to.

dě a krátkém odpočinku jsme se vydali po 
renovované křížové cestě do centra měs-
ta Jeseníku, které jsme si krátce prohlédli. 
Odtud už jsme se přesunuli zpět k autobu-
sům, které nás odvezly zpátky domů. Tento 

výlet byl pro mnohé žáky první příležitostí, 
jak poznat své vrstevníky z druhé strany 
hranic. Děti se v rámci možností pokoušely 
dorozumět, přičemž vznikaly i veselé situa-
ce. Zjistili jsme, že i přes jazykovou bariéru 

si dokážeme porozumět a užít si hezké zá-
žitky. To vše nám umožnil projekt Radost, 
jehož organizátorům tímto děkujeme.

Martin Suchánek
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BUMBLEBEES
S havranem na Havranov
21.5.2022
Turistická akce pro rodiny s dětmi propojila 
v tento den čtyři obce - Zátor, Nové Heř-
minovy, Lichnov a Horní Benešov. Všichni 
se sešli přesně ve středu mezi nimi a to 
v nádherné lokalitě Křížové boudy. Zde je 
čekala samozřejmě dobrá káva, oheň na 
opečení špekáčků, tvoření pro děti na ha-
vraní téma, střelba z kuší, test z myslivos-
ti a znalosti lesní zvěře, výstava obrázků 
dětí ze ŠD Zátor, pamětní listy za účast. 
Sešlo se nás v cíli 41 účastníků. Počasí bylo 
krásné a tak se zážitkový piknik v lůně pří-
rody moc povedl. Chtěl bych samozřejmě 
poděkovat LČR Bruntál za povolení akce, 
Mysliveckému spolku Lichnov za zapůjče-
ní chaty pro zázemí akce, panu Ladislavu 
Sedlákovi za pomoc s odvozem věcí na 
cílové stanoviště, Janě Blaťákové za mys-
livecké okénko, dobrovolným hasičům ze 
Zátoru za požární dohled, ohlášení událos-

ti na kraji a pomoc s úklidem. Tak věřím, že 
se příští rok opět sejdeme na Havranově! 
Nemělo to chybu!

Za Čmeláky Kamil

Osobní vzpomínka s kapkou historie:
Když po roce 1945 bylo osidlování po-
hraničí, přišla do Lichnova i moje babička 
s rodinou. V době po válce byla bída a tak 
si přivydělávala sběrem lesních plodin. Aby 
nemuseli pěšky hned zpět a nasbírali ma-
lin či borůvek co nejvíce, využívali přístřeší 
právě Křížové boudy. Většinou jednu noc 
přespali a pak se na povoze opět vydali 
k domovu. V té době byly lesní boudy pří-
stupné a skromně zařízené, nechyběla 
kamna na uvaření, nějaké nádobí, palandy 
na spaní a stůl s lavicemi. Škoda, že u nás 
to není běžné, tak jako třeba v jiných ze-
mích, kde podobné boudy slouží turistům 
a poutníkům jako přístřeší na jejich cestě. 
Tak to pro mne mělo určitou návaznost 

na minulost, navštívit po více jak 75 letech 
Křížovou boudu, kde má babička se svými 
dětmi občas nocovala. Divím se, že se tu 
nebála, vždyť v okolí je spousta bunkrů 
a tam se ukrývali ještě po válce i němečtí 
vojáci a civilisti, ale to už je na jiný příběh. 
Vzpomínky na vyprávění mi zůstaly v pa-
měti.

Zátorský krtinec 
Dne 31. 5. žáci a pedagogové 2. 
stupně oslavili Den dětí formou 
celodenní soutěže, jejímž cílem 
bylo vystoupat na horu Mount 
Everest. Celkem 12 různoro-
dých skupin bojovalo o dosa-
žení jejího vrcholu, tedy 8850 
metrů-bodů. Potřebné výškové 
metry děti získávaly při plnění 
jednotlivých úkolů.
Nejprve měli žáci možnost 
nasbírat metry při nahrávání 
týmového pokřiku. Poté své 
schopnosti a dovednosti ověřili 
při řadě nejrůznějších činností. 
Vyzkoušeli si orientaci v pro-
středí, překonávání překážek i 

antropologický výzkum. Zapo-
tili se při skupinovém výstupu z 
šaten, při kterém museli vynést 
veškeré potřebné vybavení 
až do druhého patra. Součástí 
bylo i hledání pokladu.
V poslední části soutěže si jed-
notlivé týmy vyčlenily své spe-
cialisty pro různé oblasti. Své 
místo v týmu měli biologové, 
lovci, jazykovědci, topogra-
fové, stavitelé a zapisovatelé 
cesty. Ti pak pro své družstvo 
získávali metry již samostatně. 
Z vítězství se nakonec radovalo 
družstvo žlutých, které sice ne-
dosáhlo vrcholu nejvyšší hory 

světa, ale vystoupalo až do 
úctyhodné výšky 7789 m n.m.
Všem účastníkům i organizáto-

rům akce děkujeme a těšíme se 
zase za rok!
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Zlatá srnčí trofej v Břidličné 
V pátek 3. 6. 2022 jsme si všichni společně s dětmi z mysliveckých 
a přírodovědných kroužků užili noční Zlatou srnčí trofej. Celá akce 
probíhala v honitbě a chatě ZEMSPOL, s. r. o. Děti si na poznáva-
cí stezce vyzkoušely své znalosti. Opekly si hady a jablíčka. Zažily 
dobrodružnou výpravu nočním lesem, kde se zaposlouchaly do 
zvuků lesa a promluvily s kouzelným stromem. O půlnoci proběh-
lo vyhodnocení celé soutěže. Za Zátor nás reprezentovali: Václav 
Janšta, Jolana Kmínková (získala 2.místo ve své kategorii), Ondřej 

Kmínek a Sofia Triandafilidu. Děti si ověřily, zda se v kroužku opět 
zdokonalily ve svých vědomostech. Bylo to moc krásné setkání 
na super místě, krásný táborák a noční hra. Je fajn že tato akce je 
a máme se možnost setkávat s kroužky podobného zaměření. 
Díky OMS Bruntál a hlavně Kaji Hynštové za super spolupráci a na-
sazení, s jakým akci připravovala. Tak zase za rok a věřím, že nás 
pojede více!

Za Čmeláky Kamil
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Dětský den s dinosaury
Nepříznivá předpověď počasí dovedla ne-
jednoho organizátora akcí konajících se 
v sobotu 4.6.2022 k přesunutí či úplnému 
zrušení akce. Není divu, veškeré předpově-
di prakticky s jistotou hovořily o celoden-
ním vydatném dešti. I Aktivní občané Zá-
toru měli nelehké spaní z pátku na sobotu, 
kdy se definitivně museli rozhodnout, jestli 
Dětský den s dinosaury v Zátoru uskuteč-
nit nebo raději zrušit či přesunout na jiný 
termín.  
Dětský den v Zátoru se však nakonec konal. 
A počasí bylo ideální s pár kapkami deště, 
které ale nebyly na překážku. O tom, jest-

li se však Dětský den vydařil, nerozhoduje 
počasí, ale spokojenost těch nejmenších. 
Jejich spokojené úsměvy, když splnili úkol, 
jejich strach o to, aby si opravdu prošli 
všechna stanoviště a získali potřebná ra-
zítka, jsou známkou toho, že Dětský den 
v Zátoru se opět vydařil. Právě tyto akce 
pro děti mají dle našeho názoru na malých 
obcích svůj důležitý význam. 

Děkuji proto za aktivní účast všech dětí, dě-
kujeme také rodičům, že je na dětský den 
vzali a pomáhali jim při plnění úkolů. Bez 
zájmu dětí a rodičů by takovéto akce po-

strádaly smysl, a naopak Váš zájem je pro 
nás, organizátory, potvrzením toho, že to 
snad děláme dobře.

Možná to není tak vidět, ale i za konáním 
jednodenního Dětského dne je spousta 
práce Aktivních občanů Zátor. Všichni si 
tedy na tomto místě zaslouží velké podě-
kování. Věnovali přípravám této akce svůj 
volný čas a to proto, aby děti patřičně osla-
vily svůj den. 
Jsem ráda, že mohu být součástí Aktivních 
občanů Zátor. Děkuji. 

Mgr. Jiřina Míčková
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Vernisáž výstavy Dětská výtvarná tvorba
se konala 16. 6. v 17 hodin v sále KD.Byla to velmi povedená akce, kterou  připravily učitelky ZUŠ Krnov, Zuzka Tihlaříková a Olga Pro-
cházková. Rodiče dětí a návštěvníci se mohli seznámit s pracemi zátorských dětí výtvarného oboru a mohli se zaposlouchat do kouzel-
ných písniček svých ratolestí. Děti nás neustále překvapují svým umem a nadáním. Měla jsem velkou radost z úspěšného odpoledne 
a zajímavého kulturního zážitku.

Salome Sýkorová.

Aneta Fuková zazpívala a zahrála na kytaru píseň,  kterou 
si sama složila.

Zátorské léto
(26. 6. 1950) v tomto roce proběhlo 
ve velmi poklidné atmosféře. Akce 
byla pohodová, jako vždy velmi dob-
ře připravená pro milovníky nená-
silné zábavy, kteří si mohou vybrat 
z nabízených aktivit. Běhat zátorský-
mi uličkami nebo padesáti závodní-
kům fandit, ochutnat dobrou buchtu 
od našich seniorů, nebo prohlédnout 
malou netradiční výstavu obrazů 
Jaroslava Skřivánka v bývalé evan-
gelické kapli včetně ochutnávky do-
mácích produktů, vernisáž dětských 
prací v sále KD, projít se k lípě repub-
liky, vylézt na kostelní věž, ochutnat 
dobrou kávu u Kamila v zátorské ky-
selce a nakonec strávit zbytek dne ve 
farské zahradě. Myslím, že Zátoráci 
ocenili komorní nádech akce.

Běh zátorskými uličkami letos orga-
nizovala Romana Lantová, Romana 
Prejdová, Václav Prejda a Zuzana 
Lantová. Ceny věnovala Obec Zátor 
a TJ Loučka.

Školka
1. Kubík Bðhm, Nikolka Horáková
2. Hanička Hruzíková, Vaneska Horáková
3. Nelinka Hlaváčová, Markétka Antonyová

První stupeň hoši
1. Radovan Hájek
2. Honza Mališ
3. Filip Hlaváč
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První stupeň dívky
1. Valentýna Peterová   /  2. Kristýna Hruzíková   /   3. Viki Seberová

Druhý stupeň dívky
1. Kája Pydychová   /   2. Tereza Domiterová   /   3. Denisa Hájková

Do 40 let ženy
1. Zuzana Lantová   /   2. Romana Prejdová   /   3. Veronika Štefelová

Druhý stupeň hoši
1. Jakub Dobřanský   /   2. Lukáš Strnadel   /   3. Daniel Pydych

Nad 40 let muži + nad 40 let ženy
1. Jaromír Pydych   /   2. Martin Maniš   /   1. Lenka Pydychová

Do 40 let muži - 1. Matěj Duchoń, 2. Daniel Rychtařík, 3. Lukáš Bðhm
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UNEKO CUP 2022 
V sobotu 25. 6. 2022 proběhl již 3. ročník mládežnického turnaje 
UNEKO CUP. Letos se konal pouze v kategorii starších žáků. Tur-
naje se zúčastnilo 6 mužstev - SK Zátor A, SK Zátor B, TJ Sokol Cho-
mýž, Fotbal Široká Niva, TJ Sokol Karlovice a TJ FC Kovárna Malá 
Morávka. Turnaj proběhl bez větších problémů, týmy předvedly 

spoustu povedených akcí a diváci viděli mnoho krásných branek. 
K radosti pořadatelů a většiny diváků celý turnaje jasně ovládl do-
mácí tým SK Zátor A, který vyhrál všechna utkání a zaslouženě tak 
získal pohár pro vítěze turnaje. Doufejme, že je to jasný signál, že 
místní fotbal bude mít budoucnost, kterou představují tito kluci. 

Výroční povodňový turnaj a hudební večer 
První červencovou sobotu se ve Sportov-
ním areále Zátor konal fotbalový turnaj 
k 25. výročí velkých povodní, které v roce 
1997 postihly nejen Zátor, ale i další obce 
v povodí řeky Opavy. I když jsme měli při-
slíbenu účast jiných mužstev na tomto 
turnaji, museli jsme nakonec improvizovat 
při skládání týmů. Turnaje se tak zúčast-
nily týmy SK Zátor muži, SK Zátor dorost, 
SK Zátor důchodci (tým složený zejména 

ze starších či bývalých hráčů) a FK Krnov 
dorost. Věříme, že i tak se měli diváci na 
co dívat. Zápasy se odehrály povětšinou 
v přátelském duchu, ale i tak bylo vidět, že 
vyhrát chce každý. Nakonec se stalo vítě-
zem mužstvo, od kterého to možná čekal 
málokdo – SK Zátor důchodci. Podstatné 
však pro nás bylo, že se nikdo v období za-
čátku prázdnin a dovolených nezranil. Pro 
děti byl připraven velký skákací hrad a od 

15:00 pak interaktivní klaunské vystoupení 
(zajistili Aktivní občané). 

V 19:00 se návštěvníci dočkali vystoupe-
ní kapely Nebe (zajistila Obec Zátor), od 
20:00 pak skupiny OD PODLAHY. Účast 
návštěvníků nebyla taková, jakou jsme si 
představovali a v jakou jsme doufali, ale 
snad se aspoň ti, kteří dorazili, bavili. 
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Letní fotbalové soustředění mládeže SK Zátor
SK Zátor i letos uspořádal pro svou mládež letní fotbalové sou-
středění. Za přípravku se jej zúčastnilo 15 dětí, za žáky pak 19. Obě 
skupiny měly svůj vlastní program. Přípravka kromě tréninků na 
hřišti jela např. na celodenní výlet na Praděd, vlakem na procházku 
z Milotic zpět do Zátoru a také se prošla v lesích v Zátoru. Žáci měli 
tentokráte také pestrý program – Rešovské vodopády, lasergame 

v Dubnici, Slezská Harta či Písečná. Věříme, že si všichni toto tý-
denní soustředění užili a rádi se ho zúčastní i v příštím roce. Rád 
tímto děkuji trenérům a dalším osobám, které pomáhaly s orga-
nizací soustředění, Hostinci U Bizona, který nám zdarma poskytl 
obědy a také Obci Zátor za finanční příspěvek na výdaje spojené 
s touto akcí.
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Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu čísla 
si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze podávat návrhy 
na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: po dohodě za úplatu 
- Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & ANDERLE studio - Roman Anderle. Vychází 1x 
za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400

Okénko pro chytré hlavy a hlavičky
Správné odpovědi z minulého čísla: 
1. Děj, kdy zelené rostliny vytváří ze sluneční energie kyslík a proto se naše planeta mnohdy nazývá zelená planeta, je fotosyntéza. 
2. Geneticky podmíněné onemocnění, působící poruchu srážlivosti krve a působící výrony krve do svalů nebo kloubů, je hemofilie. 
3. Poměr vnitřních úhlů trojúhelníka je 1 : 2 : 3. Potom tyto úhly jsou nutně 30 st., 60 st, a 90 st.. Je to pravoúhlý trojúhelník. 
4. Současný nejúspěšnější španělský tenista je Rafael Nadal. 
5. Poloostrov, na kterém leží stát Itálie, je Apeninský poloostrov. 
6. Poslední československý prezident, byl Václav Havel. 

Otázky jsou:
1. Kolik skutečně měří hodin a sekund normální den, nezávisle na civilizací zaokrouhlené na 24 hodin. Zeměkoule se otočí o něco dříve. Proto máme 
za 4 roky přestupný rok, 29.února. 
2. Do jaké hloubky se ponoří potápěč, působí-li na něj tlak p = 200.000 Pascalů, je ponořen ve vodě a na Zeměkouli. Nápověda: hustota vody je ró= 
1000 kg/m³ a gravitační zrychlení na Zeměkouli je cca g = 10 m/s². 
3. Hlavní město Gruzie? 
4. Datum vstupu České republiky do NATO? 
5. Jméno rodu, který byl přemožen a zdecimován Přemyslovci na sklonku prvního tisíciletí? 
6. Název částic, které jsou v jádru atomového jádra, společně s protony a mají neutrální elektrický náboj a jsou o trochu těžší než protony? 

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.						               
  Autor: RNDr. Zdeněk Románek

Potraviny Wysogladovi

Oznámení:
Zákusky, chlebíčky, bagety.
Závoz: pondělí, středa, pátek. 

Možnost objednat nejméně 2 dny
předem.

Telefon:732 983 007 

V lese nerostou, ale pod šikovnýma rukama
p. Milana Beleje, u nás na návsi ano.

 

       Jubilanti
Hudečková Marie, Gromnicová Věra, Tomančák Adolf, 
Daníček Miloslav, Horváth Július, Marková Anděla,
Müller Antonín, Entnerová Anna, Brychtová Eliška

 

       Rozloučili jsme se
Marie Skřivánková, Josef Sikora,
Anna Šebestíková, František Havlíček

Pozůstalým projevujeme
upřímnou soustrast.

  Občanské záležitosti

Upozorňujeme
občany

na změnu telefonu na zátorskou 
faru. 

Můžete si zapsat do kalendáře 
toto nové číslo:
+ 420 739 556 914


